

Patriciul

COPIAN DE ALIUDINE PATRIOTICE A DEMOCRATIA

Redactori responsabili:

IOAN BOGDAN
STEFAN L SIMON

Redacția și administrația
Arad, Bul. Regina Maria 24.
Tel. Redacția 10-80 Adm. 16-92

Redacția de noapte
19-06 și 30-41.

Doi ani dela realipirea Ardealului de Nord

mplinesc doi ani de când un
toric de o covârșitoare im-
pă și-a găsit înfrățirea. Se
nesc doi ani dela 10 Martie
când întregul pământ al
lvaniei de Nord a trecut sub
străție românească, de când
realipit la Patria mamă.

știm că încă în conversația de
friu, din Septembrie 1944,
enționat că Ardealul de Nord
regime sau în cea mai mare
o lui va fi reîncadrat în ho-
României. Dar tot atât de
tim că gârziile d-lui Iuliu
prin cruzimile pe care le
au pe pământul Ardealului
rd, au periclitat în mare mă-
ceastă hotărâre a marilor pu-

nata Română alături de glo-
stosi ai Armatei Roșii, au
și au sângerat din greu pen-
berarea pământului Ardea-
le Nord atât de scump nouă.
ârșite jertfe de sânge și de
menesii, nenumărate mor-
anonime stau drept mărtu-
roismului, a dârzeniei în
a înfrățirii în jertfe a os-
celor două armate în lupte-
tru desrobirea pământului
ului.

acă prin înțelegerea largă
nii Sovietice Ardealul de
a trecut sub administrație
ască, dacă a fost realipit
ului Patriei după numai
de când la cârma țării a fost
at un guvern democrat, a-
d-lui dr. Petru Groza, a-
ce datorite faptului că a-
wern din primele lui zile,
curat de apărarea și priete-
rei și puternicei vecine dela
Uniunea Sovietică.

erinta miniștrilor de exter-
nferința de pace au con-
actul istoric dela 10 Martie
De remarcă că la aceste con-
tot reprezentanții Uniunii
ce au fost aceia care au
pentru interesele noastre, a-
deplină încredere în regimul
at din țara noastră, că na-
șile conlocuitoare se vor
de libertăți și drepturi de-
depline, nefăcându-se deo-
de rasă, naționalitate sau

rnul democrat român s'a și
cu demnitate de această
te acordând într-adevăr un
de libertăți și drepturi de-
daturor acelor care locuiesc
ul hotarelor acestei țări.
pirea Ardealului de Nord la
mamă, leagăn al mișcărilor
și naționale, pământ stropit
ntinuară în pag. 3-a

Eri s'a deschis la Moscova

Conferința miniștrilor de externe pentru a pune Bazele păcii cu Germania și Austria

Cei patru miniștri de externe sunt stăpâniți de un
profund optimism

MOSCOVA. — Luni la orele
14 s'a început la Moscova, sub
prezidenția d-lui V. Molotov, mini-
strul de externe al Uniunii Sovietice
conferința celor patru miniștri
de externe. Precum se știe, această
conferință are menirea să pună
bazele păcii cu Germania și cu
Austria.

Conferința se ține în sala
mare a palatului industriei a-
ronautice. Sedința de Luni s'a
ocupat de chestiuni procedura-
le. Incepând de azi miniștrii de
externe vor ține câte două șe-
dințe pe zi.

Sosirea dlui Marshall

Ministrul de externe al Statelor
Unite, a. Marshall, a sosit Dum-
neică înainte de masa pe un aerop-
port din apropierea Moscovei.
D-sa a fost întâmpinat pe aeroport
de d. A. I. Vășinsky, primul ad-
junct al ministrului afacerilor ex-
terne sovietice. Ministrul american
a declarat că se bucură ca sosind
pentru prima oară în Uniunea So-
vietică va putea cunoaște această
țară și marele popor rus.

-- Această conferință va tre-
bui să promoveze cauza păcii
Sunt unele greutăți, dar acces-
tea au existat și în trecut și
sper că vor putea fi învinse ca
și în trecut.

Declarațiile d-lui Bidault

MOSCOVA. — D. Bidault, mi-
nistrul de externe al Franței a de-
clarat, cu ocazia sosirii sale, că a
venit a doua oară în Uniunea So-
vietică. Pentru primul dată a vizi-

tat această țară în timpul război-
ului cu ocazia semnării tratatu-
lui de alianță franco-sovietic.

Și d. Bidault și-a exprimat spe-
ranța că această conferință se
va termina cu succes, având
derul să creeze premisele u-
nei păci durabile.

Sărbătorirea d-lor Molotov și Bevin

MOSCOVA. — Conferința dela
Moscova a fost precedată de două
aniversări care au avut loc Dum-
neică, când d. Molotov a împlinit
57 ani, iar d. Bevin a împlinit
66 ani. Cu prilejul aniversării lor,
d-nii Molotov și Bevin s'au felicitat
reciproc și s'au întretinut ami-
cal timp de 20 minute.

Din Moscova se anunță că, cu
ocazia conferinței d-la Mos-
cova, — d-nii Molotov și Bevin
vor avea tratative și cu pri-
vire la prelungirea tratatului
de alianță, anglo-sovietic.

Punctul de vedere al Franței

PARIS. — D. Thorez vice preșe-
dintele consiliului de miniștri al
guvernului francez, secretar gene-
ral al partidului comunist fran-
cez, a rostit o cuvântare la St.
Moritz arătând că unii aliați ai
Franței se ocupă mai mult de
chestiunea refacerii Germaniei de-
cât de problema ajutorării Fran-
ței. Astăzi în Germania spiritul na-
zist este încă puternic și marile
puteri nu datoria de a face totul
pentru stăpânirea acestui spirit.

La Moscova va trebui să se
facă dreptate. Poporul german

care a urmat pe Hitler, trebuie
să patasca. Industria germa-
nă trebuie controlată pentru a
se împiedeca ca Germania să
redevină un stat agresor.
Guvernul francez care interna-
ționalizarea Ruhrului și cere
ca Franța să primească cărbu-
ne din această regiune, a-
ceasta fiind o problemă vitală
a Franței.

Importanța tratatelor de alianță

PRAGA. — Ziarul Slobodni Slo-
vo se ocupă de importanța semnă-
rit tratatului de alianță polono-ce-
hoslovac care va avea loc azi la
Varșovia. Cu această ocazie d-nii
Gotwald, primul ministru al Ce-
hoslovaciei și Masarik, ministrul
de externe al Cehoslovaciei s'au
deplasat în capitala Poloniei.

Acest tratat se încadază în
sistemul de alianță sovieto-en-
giez, sovieto-francez, sovieto-
cehoslovac, sovieto-jugoslav,
ceho-jugoslav și evenimentul
semnării are loc cu câteva zile
după semnarea unui alt tratat
important, acel anglo-francez.

Germania să fie ocupată timp de 40 ani

WASHINGTON. — Cercurile di-
plomatice socotesc de bun augur
ca, cu câteva zile înainte de înce-
perea conferinței dela Moscova
s'au dat publicității rapoartele des-
pre reducerea bugetului militar
al Uniunii Sovietice, Statelor U-
nite și Marii Britanii.

D. Marshall, înainte de începe-
rea lucrărilor, în cadrul unei con-
ferințe de presă ținută la Moscova
și-a exprimat convingerea că con-
ferința miniștrilor de externe va
aceasta promisiunea americană de
a se menține ocupația Germaniei
de către marile puteri pe timp de
40 ani.

Chestiunea germană se rezură la demilitarizarea și democratizarea Germaniei

MOSCOVA. — Revista „Limy
puri Noui”, ocupându-se de confe-
rința dela Moscova, citează cuvân-
tete generatissimului Stalin, care
a declarat că poziția Uniunii So-
vietice în chestiunea Germaniei
este clară.

-- Chestiunea germană -- a spus
generatissimul Stalin -- se re-
zumă la demilitarizarea Ger-
maniei și democratizarea ei,
pentru stabilirea unei păci du-
rabile.

În continuare, revista precu-
zează că Uniunea Sovietică cere
aplicarea hotărârilor dela Potsdam.

Bumbac și produse indus- triale contra cereale

Un nou sistem de distribuire a bunurilor
industriale

BUCHARESTI. Guvernul este preo-
cupat de aprovizionarea urgentă a
țării cu mărfuri industriale.
În acest scop, toată cota comer-
cială de bumbac sovietic tranșă a
76, a fost pusă la dispoziția INCO-
P ului, în vederea distribuirii acestei
cantități la rate. Bumbacul aflat la
DEMAP a fost blocat tot în acest
scop.

Ziarul Scântea anunță că pentru
a se spori colectările, guvernul a
pus la dispoziția INCO-P ului, în
afară de bumbac și alte produse in-
dustriale. Distribuția acestora se
va face după un nou sistem. Astfel,
producătorii care vor vinde cerealele
vor primi odată cu plata în nu-
merar o adeverință în care se va
specifica în dubli, decaltri cantita-
tea predată.

În baza acestei adeverințe ei vor

putea cumpăra dela cooperative,
folosind numai o parte din pre-
țul primit pentru cereale, omu-
nțele cantități de produse indus-
triale, în raport cu cantitatea
de cereale vândută organelor ofi-
ciale.

Se proiectează ea pentru un du-
blu decaltru de cereale predate, pro-
ducătorului să i-se dea: fie 4 kg.
coie, fie 10 kg. fier comercial, fie
1 kg. sodă caustică, fie 250 m. ame-
rică, fie 2 m. stambă. Deasemeni pen-
tru a putea cumpăra 1 kg. fire bum-
bac producătorul trebuie să vândă
4 dubli decaltri cereale, iar pentru
22 foi tablă galvanizată, producătorul
va trebui să vândă 7 dubli decaltri
cereale.

Normele de mai sus n'au fost de-
finitiv fixate, așa că ele mai vor
suferi modificări.

Cele mai recente rezultate sportive din țară și străinătate le găsiți în „PATRIOTUL SPORTIV” care apare Luni dimineața, cu un bogat și variat material sportiv.

— Spectacole — Cinema

Aro: NOPTI MOSCOVITE cu Harry Baur. Corso: MANDRIE SI PREJUECATA, cu Greer Carson. Forum: GOANA DUPA AUR, cu Charlie Chaplin. Royal: FIORII DRAGOSTEI cu Dayka Margit. Savoy: PRIMARITA cu Dayka Margit. Urania: NOSTALGIE cu Harry Baur.

Cinema Urania 3, 5 și 7. Dum. 11.30, 3, 4.30, 6: 7.30 După romanul lui PUSKIN

POSTALIONUL Cel mai grandios și frumos film francez:

Nostalgie cu HARRY BAUR

Cinema ROYAL 3, 4.30, 6, 7.30 și 9.

Azi, filmul jubiliar al lui CSORTOS GYULA

FIORII DRAGOSTEI

DAYKA MARGIT — TIMAR JOZSEF — MAKLARY ZOLTAN

Cinema Forum

CHARLIE CAPLIN

Goana după aur

Cinema CORSO

Repr. 3, 5, 7.

Cel mai mare film american din producția 1946:

Mândrie și prejudecată

cu GREER CARSON, LAWRENCE OLIVER

Azicele mai mare film francez

HARRY BAUR in

NOPTI MOSCOVITE

Vine cocosatul Producția 1947

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt Lei 1000.—, minimum 10 cuvinte. — Pentru cererile de serviciu 50 la sută reducere. — Răspunsurile pentru anunțurile cu adresele la ziar se primesc numai în plie închis.

Cereri de serviciu

ARZATOR de cărămizi pe Binghofen Hofman sau Tancublat cauză cupărie. Plec și la provincie. Adresa la ziar. 220

Oferte de serviciu

CAUTAM grădinar priceput pentru grădina legume, salar, casa, masa. Adresați: Pâncota, casa 42 sau Arad numai Duminecă, orele 11-13. Str. Doctor Ioan Nemet 2. 831a

Inchirieri

apartamente și camere mobilate CAUT mobilate două camere sau una eces baie, bucatărie, plătese pretul zilei. Telefonati: 1421. 833

Vânzări și cumpărări

VAND casă de bani Worthelm No. 3 și raf pentru prăvălie. Adresa la ziar. 725

PREIAU în comision haine bărbați, țesături și de damă, vând tot felul de haine întrebuintate. Prăzitor de fag afumat de vânzare. Doamna Hacker, depozit în comision, str. Mărășești 3. 286

VAND costum bărbătesc, fresco fln, bato mijlocie, pret convenabil. Dorobanților 2 etaj. 833

VAND cărută străinească și un vas de vin, 113 kgr. Mărășel str. Nicolae Paulescu 17. 833

AGENTIA HATSCHKE, Bdul Carol 17, telefon 1635. (Sumele în milioane de lei), 1200: Alexandru cotaparie palatului, 800: 6 camere, magazii, 550: Episcopiatului două ori trei camere, grădina, 450: centru, 5 camere, confort, 250: Mărășești 5 apartamente, 240: grădina 4 camere, 80: Belasa, grădina, 65: Grădista, 2 camere, pivniță, nouă construcție. 320

ACORDEON Hehner 48 bas și nou, vând. Brătianu 18, apartament 2. 836

DE VANZARE un aparat de radio 3 plus 1. Adresa la ziar. 824

RESTAURANT cu grădina de vânzare de vânzare. Adresa la ziar. 830

VAND mobilier de coloniale, Cal. Saguna 26, restaurantul „Pârnea”. 313

Cumpăr un fabrică de gheață complectă,

cu capacitate de 40-60 table, sau parțial: compresor de 10-15.000 calorii, condensator și generator să corespundă cu compresorul. Adresa la ziar. 340

Cinema SAVOY

CAUTAM pompă centrifugală, motor electric 2 și jum.—4 cai putere asemenea țevărie serpentină pentru 2 cazane aburi. Oferte scrise adresate: Kleckner, Str. Nemet 2, ap. 4. 831

DE VANZARE Hanomag Diesel, Lanz buldog, International Vété, Hanomag, Fordson, Fordson italian. Agentura Kovács, Stefan cel Mare 9. 822

DE VANZARE motocicletă, mașina de tractor, balozi, motor de motor 4 cai. Adresa la ziar. 823

SE VINDE bicicletă sportivă, stare bună, acte regulă. Adresa la ziar. 823

AUTOCAMION 3 tone, în stare bună urgent de vânzare. Agentura Haász, Eminescu 20-22. 836

VAND pian Hoffman, coarde încrucișate, perfectă starea. A se adresa la telefon 16-65, între orele 13-16 și 19-22. 810

Pierderi

CIUDAN COSTA pierdut carnet consum CER. No. 2094 declar nul. 821

PIERDUT legitimitatea Economatului funcționarilor publici din Arad No. 44, pe numele de prof. Popian Stefan. O declar nulă în posesia oricărei persoane. 829

Diverse

CURS NOU de dactilografie, contabilitate dela 15 Martie. „Pallas” Cost buc 1. 305

CAUT asociat activ sau pasiv în prăvălie cu textile situat în locul cel mai frecventat cu cea 300 milioane. Răspuns la ziar sub „Asociat”. 832

PRECĂTESC pentru învâta croiu mărmas de piele și haine dame. Apie țez stofe, Episcopiei 9, curte. 827

BRIDGE. Jucătorii de Bridge primese o lucrare interesantă și frumoasă, trimțând adresa la: „Smart”, cănta poștală 84. Constanța. 341

Căutam 2000 buc. plăci eternit dimensiune 40/40 și 2 vagoane pietre de pavage

Industria Agricolă secția-tehnică Telefon: 1800.

Formacile de serviciu

În noaptea de Marti spre Miercuri sunt de serviciu următoarele farma ci:

FRIEDMAN Martin, Bdul Regina Maria 8

NIEDERMAYER, în palatul Săr besc.

RUDOS, Micălaca

Sport

ADUNAREA GENERALA A GRUPARII ITA

Adunarea generală a grupului sportiv ITA a stărnit deosebit. S'a caț un raport activității din anul trecut, ceeaț apoi la alegerea nouțet de conducere compusă din Mosoiu Victor președinte, Andrei președinte executiv, Emerie, Bailje, Manritin, Alexandru, Eichner Akos, Ioan, Julean Petru, Nedea, Surdi Ioan, Vlaikov Duse, gel Ladislau vicepreședinte, dos Iuliu director sportiv, Ladislau, casier central, Ferdinand secretar general.

PRIMA ETAPA A DIVIZIUNII NATIONALE A...

Duminecă s'a disputat în ra prima etapă a returnului pionatului divizionar.

În general întâlnirile au rezultate ieșit cele așteptate afară de ITA și UDR. CFR Ferar, toate celelalte echipe de dorit prezentându-se te în actuala competiție.

Rezultatele sunt următoarele: La Arad: JTA—Iqber (2:0)

La București: Universitatea Buc. 2:0 (2:0)

La București: Carmen (1:1)

La Timișoara: CFR Tim. 6:0 (3:0)

La Cluj: Ferar—Ciocinaș La Reșita: Otetul—Dermagant (2:0)

La Ploiești: FC Craiova 1:0 (0:0)

După prima etapă clasamentul prezintă astfel:

Table with 3 columns: Team, Wins, Draws, Losses. Rows include ITA, CFR Buc., CFR Tim., Universit., Juventus, Ciocanul, Ferar, Carmen, Libertatea, Dermagant, Jiul, UDR, Prahova, FC Craiova.

Schimb locuin

modernă cu 3 camere, centru cu una locu camere preferabil tot plătese diferență. Adresa la ziar.

DERMAGANT—AM In match de deschidere Sparta—CFR

Pe arena Gloria cu în orele 14.30 au loc două partide de fotbal.

În match de deschidere înălțate cu CFR, iar în match revansă primet putricei formații Derm Tg. Mures.

În aceste matchuri echipa formațiile cele mai care le au, astfel încât cipa un spectacol frumos.

Primul match se va da orele 14.30, iar cel de al doilea la 16.15.

Rețineți ultimele exemplare din ALMANAHUL SPORTIV redactat de ziariștii cotidianului PATRIOTUL

Indicațiunile Confederației Generale a Muncii privitoare la recalcularea indemnizației speciale

Și salariații publici vor primi indemnizații

BUCUREȘTI. — Confederația Generală a Muncii a dat următoarele indicațiuni privitoare la metodele de calculare a indemnizației speciale:

Întru salariații din întreprinderi care nu lucrează în acord, se va calcula în modul următor: bază plus procentele pentru chirie, frecvența, scumplitor de copii sau de familie, precum și orice alt coeficient care adaugă la salariul de bază și se primește în mod permanent. Excepție fac unele indemnizații în mod normal al tratate în natură, lapte, cantină, pentru salariații din întreprinderile particulare care lucrează în acord, se va totaliza salariile lunare Ianuarie, Februarie și apoi se va împărți la numărul rezultat și va constitui indemnizația la care are dreptul salariații de stat se va calcula în modul următor:

după amiazi d. Gheorghe Apostol, președintele CGM-ului și Emilian Angheliu din Comitetul Executiv al CGM. s'au prezentat în audiența d-lui Alexandru Ateandrin, ministru de Finanțe, cerându-i să aloce sumele necesare pentru plata acestei indemnizații. La întrevedere a asistat și d. I. Gh. Maurer, subsecretar de stat la Ministerul Economiei Naționale.

După discuțiile purtate în care reprezentanții CGM-ului au arătat situația grea a slujbașilor Statului, d. ministru a aprobat ca plata indemnizațiilor să înceapă de îndată. Tot cu acest prilej s'a discutat problema reducerii impozitelor pe salarii.

Deasemeni reprezentanții C. G. M-ului au cerut să fie schimbat impozitul pe veniturile realizate prin muncă în acord și ore suplimentare în așa fel încât salariații care reușesc să sporască producția, prin această muncă, pe măsura ce câștigă mai mult, să plătească impozite mai mici, căci numai așa munca în acord va constitui un stimulent pentru mărirea producției.

Asupra acestui important punct s'a căutat principalul de acord, urmând să se creeze comisiile de specialiști care să studieze măsurile concrete de aplicare.

Săptămâna căratului gunoazelor de pe străzi și a celor menajere începe astăzi

Un împrumut de 4 miliarde pentru prelungirea liniilor de tramvai

Am scris într'un număr trecut al acestui ziar că situația în care se găsește Aradul din cauza gunoazelor de pe străzi și a celor menajere, nu mai poate rămâne în afara preocupărilor primăriei. Tot atunci, anunțăm că d. primar Pălincas a propus rechiziționarea unui număr de căruțe care în decursul unei săptămâni să îndepărteze complet gunoacele de pe străzi și pe cele menajere.

Eri, d. primar Pălincas ne face cunoscut că această săptămână a căruțelor va începe astăzi. La transportul gunoazelor vor fi folosite toate căruțele de care dispune serviciul salubrității și unul dintre autocamioanele acestui serviciu, care se găsește în stare de funcționare. În plus vor fi folosite câteva zile 4 autocamioane de care Primăria a reușit să le obțină în acest scop. Dacă la sfârșitul acestei săptămâni aceste vehicule nu vor putea să treacă la rechiziționarea căruțelor din cartierul orașului.

a orașului să poată fi păstrată după această operațiune de curățire, abținem atențiunea tuturor locuitorilor că aruncarea gunoazelor menajere în lăzile de pe stradă este interzisă. În același timp, este interzisă transportarea prin centrul orașului a bălegarului în căruțe. Aceste căruțe nu vor putea circula decât în străzile marginale.

Totodată, d. primar Pălincas ne face cunoscut că imediat după ce străzile se vor curăța și timpul va permite, va începe repararea străzilor atât în centrul cât și în cartiere. Pentru procurarea materialelor necesare la prelungirea liniilor de tramvai înspre Aradul Nou și Gaj, d. primar ne comunică că s'a primit un împrumut de 4 miliarde lei. De prezent se lucrează la îndeplinirea formelor de procurare a materialelor, atât pentru linii cât și pentru confecționarea de noi vagoane.

Abonamente: Lunar: Lei 20.000.—
Funcționari, muncitorii și pensionarii sindicalizați: Lei 15.000.—
Pt. întreprinderi un an Lei 500.000.

Informații

— **IN ATENȚIUNEA MEMBRILOR SINDICATULUI RESTAURATORILOR.** Se va înainta Adm. nistrației Financiare până la 31 Martie 1947 fișe individuale despre furnizorii din anul 1946 întocmite pe firme furnizoare, arătând numele, adresa furnizorului, numărul de la și valoarea facturii despre marfa primită. Sindicatul Restauratorilor. 338

— **JUD. BIHOR. PL. BELII. PRIMĂRIA COMUNEL. CHISLAȘA.** No. 116-1947. Publicațiune. Se aduce la cunoștința publică că la această Primărie se va ține licitație publică în ziua de 6 Aprilie 1947, orele 12 pentru cumpărarea unei case de fier pentru răstăreaa hanilor. Licitația se va ține prin oferte închise și sigilate și în conformitate cu dispozițiunile art. 82-110 din LCP. Valoarea este în jurul sumei de 5.000.000-10.000.000 Lei. Predarea se va face comisiei de recepționare după adjudicarea definitivă. Ofertanții vor depune odată cu ofertele și garanție legală și lista escorialor de fier ce posedă. În caz de verosimilitate licitației la data de mai sus se va ține o nouă licitație la data de 16 Aprilie 1947 la aceeași oră și același loc. Chislașa, la 6 Martie 1947. Primar: Jurea Moise. Notar: Galben Iuan. 359

— **CURS DE ESPERANTO.** La Sindicatul Funcționarilor Particulari va începe un curs de esperanto. Amatori la acest curs să se prezinte la Biroul Sindicatului str. Horia 2 unde vor primi informațiuni.

— **SINDICATUL MESERIASILOR PATRONI IMBRACAMIE** aduce la cunoștința acelor membri care au subscris acțiuni pentru fondarea cooperativei, să se prezinte între orele 3-6 d. n. pentru a primi informațiuni. 349

— **ANUNȚ.** În ziua de 23 Martie 1947 în Palatul CFR din Arad, strada Ștefan cel Mare Nr. 1, se va ține un concurs de admitere în Școala Elementară L. și Ls. pentru lucrători. La acest concurs pot candida lucrătorii din cadrul CFR și particulari. Condițiile de admitere sunt publicate în Foia Oficială Nr. 173 care se găsește la ficșare lația CFR. Cererile, împreună cu actele specificate în Foia Oficială se vor înainta pe adresa Secției L. 9 CFR Arad cel mai târziu până la data de 21 Martie 1947. Grupul școlar CFR. 324

— **ARLUS.** Asociația Română pentru Strângerea Legăturilor cu URSS. aduce la cunoștința profesorilor și pedagogilor cunosători de limba rusă și cari doresc a preda cursuri, că sunt invitați a lua parte la o constituire ce va avea loc în ziua de 12 Martie a. c., orele 17.30 la sediul ARLUS Jim Bdui Regina Maria Nr. 12, etaj I. **COMITETUL.**

— **GRUPAREA „VOINTA DOXA”** și-a ales noul comitet în ziua de 9 Martie 1947, după cum urma: d. Brăteanu Patrieiu, președinte; Dulcean Andrei, președinte executiv; Pocean Dumitru, vicepreședinte; Săitcan Petru, vicepreședinte; Selezean Ion, secretar; Bruner Francisc, casier; Sclovan Cornel, director sportiv; Bărbu Alexandru, ispravnic; Lupăș Constantin, censor; Lazarav Milan, censor; Balog Iuliu, censor; Simion Gheorghe, antrenor; Crăciun Gh. măgalar. Membri de onoare: dna Holosan Maria, dl. Holosan Petru, d. Pălincas Ion, primarul orașului Arad, dl. Lorant și d. Măgureanu Niculae, președintele de onoare. 333

— **RESPONSABILII SINDICALI SPORTIVI** sunt invitați pe această cale să se prezinte Mercuri, 12 Martie, la orele 17 la sediul săptămânal obșnuit.

întru cei ce lucrează în așa fel ca și la cei din întreprinderile particulare, care lucrează în acord.

întru cei care nu lucrează în acord se va calcula salariul lunar, inclusiv prima de familie, spre a asigura plata indemnizației speciale pentru salariații publici și de Confederația Generală a Muncii.

Comunicatul său de Vineri și zilele vor circula zilnic pe liniile secundare

BUCUREȘTI. Direcția generală de circulație va circula zilnic pe liniile secundare zilnic. În ziua de 15 Martie, în lice de două zile, cum au circulat până

în a fost sărbătorită

Internățională a femeii

Amplaza zilei de Sâmbătă, Cultural a avut loc o manifestare, serbându-se ziua internațională a femeii.

Lucif, Popa, din partea Comitetului, au făcut un raport despre lucrările a organizațiilor femeilor care a arătat semnificația zilei de 8 Martie.

La centrul, a luat cuvântul dna Liuba Chisnovski, mareșala importantă a zilei de pentru femeile din întreaga țară. Îndeamnă apoi la curaj și simțite, ca toate femeile să participe la campania de înălțare și generoasă acțiune a

După aceasta a urmat un discurs bogat program artistic

și cu sânge, pământ și vânzătorii de dictatorială, actiune înregistrat ca literatură în istoria de jertfe a poporului, ca o realizare epocă pentru democrat român și d. dr. Petru Groza. **STEFAN U SIMON**

T.A.R.S.

Transporturi aeronautice Româno-Sovietice anunță reluarea traficului aerian cu **începere de la 10 Martie 1947 zilnic** în afara de Duminică pe ambele liniile:

București-Arad
București-Timișoara
București-Oradea
București-Sibiu-Ciuj

Societatea T.A.R.S. transportă rapid mărfuri și colete la preț convenabil.

Legături cu străinătatea prin PRAGA în fiecare Marți și Sâmbătă cu plecarea din București.

Pentru bilete și informațiuni la agențiile T.A.R.S. din localitate.

Cele mai recente rezultate sportive din țară și străinătate le găsiți în „PATRIOTUL SPORTIV” care apare Luni dimineața, cu un bogat și variat material sportiv.

Spectacole - Cinema

Aro: NOPTI MOSCOVITE cu Harry Baur. Corso: MANDRIE SI PREJUDECATI, cu Greer Carson. Forum: GOANA DUPA AUR, cu Charlie Chaplin. Royal: FIORII DRAGOSTEI cu Dayka Margit. Savoy: PRIMARITA cu Dayka Margit. Urania: NOSTALGIE cu Harry Baur.

Cinema Urania 3, 5 și 7. Dum. 11.30, 3, 4.30, 6; 7.30 După romanul lui PUSKIN

POSTALIONUL Cel mai grandios și frumos film francez.

Nostalgie cu HARRY BAUR

Cinema ROYAL 3, 4.30, 6, 7.30 și 9.

Azi, filmul jubiliar al lui CSORTOS GYULA

FIORII DRAGOSTEI

DAYKA MARGIT - TIMAR JOZSEF - MAKLARY ZOLTAN

Cinema Forum

CHARLIE CAPLIN

Goana după aur

Cinema CORSO

Repr. 3, 5, 7.

Cel mai mare film american din producția 1946:

Mândrie și prejudecată

cu GREER CARSON, LAWRENCE OLIVER

Azicel mai mare film francez

HARRY BAUR in

NOPTI MOSCOVITE

Vine CECOSATUL Producția 1947

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. - Un cuvânt Lei 1000., minimum 10 cuvinte. - Pentru cererile de servicii 50 la sută reducere. - Răspunsurile pentru anunțurile cu adresele la ziar se primesc numai în plie închis.

Cereri de serviciu

ARZATOR de cărămizi pe Ringhosen Hofman sau Taneublat cantă coupătie. Plic și în provincie. Adresa la ziar. 820

Oferte de serviciu

CAUTAM grădinar priceput pentru grădina legume, salariu, casa, masa. Adresați: Pâncota, casa 421 sau Arad numai Duminecă, orele 11-13. Str. Doctor Ioan Nemet 2. 831a

Inchirieri

apartamente și camere mobilate CAUT mobilate două camere sau una cu baie, bucatărie, plătesc pretul zilei. Telefonati: 1421. 833

Vânzări și cumpărări

VAND casă de bani Worthelm No. 3 și raft pentru prăvălie. Adresa la ziar. 725

PRELAU în comision haine bărbați și de damă, vând tot felul de haine întrebunțate. Prăzitor de fag afumat de vânzare. Doamna Hacker, depozit în comision, str. Mărășești 3. 286

VAND costum bărbătesc, fresco fln. balo mijlocie, pret convenabil. Dorobanților 2. etaj.

VAND cărniță (brânză) și un vas de vin, 113 kgr. Mărășești str. Nicolae Paulescu 17. 833

AGENTIA HATSCHKE, Bdul Carol 17, telefon 1635. (Sumele în milioane de lei). 1200: Alexandru cotaparie palatului, 800: 6 camere, magazii, 550: Episcopiatului două ori trei camere, grădina, 450: centru, 5 camere, confort, 250: Mărășești 5 apartamente, 240: grădina 4 camere, 80: Belasa, grădina, 65: Grădiște, 2 camere, pivniță, nouă construcție. 320

AGORDEON Hohner 48 bas, nou-vând. Brătianu 13, apartament 2. 836

DE VANZARE un aparat de radio 3 plus 1. Adresa la ziar. 824

RESTAURANT cu grădina de vară de vânzare. Adresa la ziar. 830

VAND mobilier de coloniale. Cal. Saguna 26, restaurantul „Pârnea-va”. 713

Cumpăr un fabrică de gheață completă,

cu capacitate de 40-60 table sau parțial: compresor de 10-15.000 calorii, condensator și generator să corespundă cu compresorul. Adresa la ziar. 840

Cinema SAVOY

CAUTAM pompă centrifugală, motor electric 2 și jum.-4 cai putere asemenea țevărie serpentină pentru 2 cazane aburi. Oferte scrisse adresate: Kleckner, Str. Nemet 2, ap. 4. 831

DE VANZARE Hanomag Diesel, Lanz bulldog, International V46, Hanomag, Fordson, Fordson italian, Agentura Kovács, Stefan cel Mare 9. 822

DE VANZARE motocicletă, mașina de treacat, balozi, motor de motor 4 cai. Adresa la ziar. 823

SE VINDE bicicletă sportivă, stare bună, acte regulă. Adresa la ziar. 823

AUTOCAMION 3 tone, în stare bună urgent de vânzare. Agentura Haász, Eminescu 20-22. 836

VAND pian Hoffman, coarde încrușate, perfectă starea. A se adresa la telefon 16-65, între orele 13-16 și 19-22. 810

Pierderi

CIUDAN COSTA pierdut carnet consum CFR. No. 2094 declar nul. 821

PIERDUT legitimația Economatului funcționarilor publici din Arad No. 44, pe numele de prof. Popian Stefan, O declar nulă în posesia oricărei persoane. 829

Diverse

CURS NOU de dactilografie, contabilitate dela 15 Martie. „Pallas” Cosbuc I. 805

CAUT asociat activ sau pasiv la prăvălie cu textile situat în locul cel mai frecventat cu cea 300 milioane. Răspuns la ziar sub „Asociat”. 832

PRECATESC pentru învâta croiu mânăș de piele și haine dame. Apie laz stafe, Episcopiei 9, curte. 827

BRIDGE. Jucătorii de Bridge primese o lucrare interesantă și frumoasă, trimițând adresa la: „Smart”, casuta poștală 84, Constanța. 841

Căutam 2000 buc. plăci eternit dimensiune 40/40 și 2 vagoane pietre de pavage

Industria Agricolă secția-tehnică Telefon: 1800.

Formațiile de serviciu

În noaptea de Marți spre Miercuri sunt de serviciu următoarele formații:

FRIEDMAN Martin, Bdul Regina Maria 8

NIEDERMAYER, în palatul Sârbesc.

TRDŐS, Micălaca

Sport

ADUNAREA GENERALA A GRUPARIL ITA

Adunarea generală a grupelor sportive ITA a stărnit un deosebit. S'a caț un raport detaliat din anul trecut, ceea ce așeză pe baza alegerii nouet de conducere compus Mosoiu Victor președinte, Andrei președinte executiv, Emeris, Baile, Marștin, Alexandru, Eichner, Akos, Ioan, Julesz, Petru, Ned, Surdi, Ioan, Vlaikov, Duse, gel Ladislau vicepreședinte, dos Iuliu director sportiv, Ladislau, casier central, Ferdinand secretar general.

PRIMA ETAPA A DIV. NATIONALE A.

Duminecă s'a disputat în ra prima etapă a returnului pionatului divizionar. În general întâlnirile au rezultate deosebite, astfel: afară de ITA și UDR, CFR Farar, toate celelalte echipe de dorit prezentându-se în actuala competiție. Rezultatele sunt următoarele:

La Arad: ITA-14ber (2:0)

La București: Universitatea Buc. 2:0 (2:0)

La București: Carmen (1:1).

La Timișoara: CFR Tim. 6:0 (2:0).

La Cluj: Farar-Ciocanul 2:0, Reșița: Otetul-Dermagant (2:0).

La Ploiești: FC Craiova 1:0 (0:0).

După prima etapă clasamentul prezintă astfel:

Table with 4 columns: Team, Points, Goals For, Goals Against. Rows include ITA, CFR Buc., CFR Tim., Universit., Juventus, Ciocanul, Farar, Carmen, Libertatea, Dermagant, Jiul, UDR, Prahova, FC Craiova.

Schimb locuin

modernă cu 3 camere, centrul cu una locu, camere preferabil tot plătesc diferență. Adresa la ziar.

DERMAGANT-AM

In match de deschidere sporta-CFR

Pe arena Gloria cu în orele 14.30 au loc două partide de fotbal. În match de deschidere întâlnesc cu CFR, iar în match revansă primă internă formatii Dermagant și CFR.

În aceste matchuri echipa formațiile cele mai care le au, astfel încât cipa un spectacol frumos. Primul match se va disputa orele 14.30, iar cel de al doilea la 16.15.

Rețineți ultimele exemplare din ALMANAHUL SPORTIV redactat de ziaristii cotidianului PATRIOTUL

Indicațiunile Confederației Generale a Muncii privitoare la recalcularea indemnizației speciale

Și salariații publici vor primi indemnizații

BUCUREȘTI. — Confederația Muncii a dat următoarele indicațiuni privitoare la recalcularea a indemnizației speciale:

Indemnizația din întreprindere nu lucrează în acord, se calculează în modul următor: de bază plus procentele de chiria, frecvența, scumplitor de copii sau de familie cum și orice alt coeficient adăuga la salariul de bază se primește în mod normal. Excepție fac unele indemnizații în mod normal al tratate în natură, lapte, cantină, pentru salariații din întreprinderile particulare care lucrează în acord, se va totaliza salariile pe lunile Ianuarie, Februarie și apoi se va împărți la suma rezultată va constitui indemnizația la care are dreptul salariații respectiv.

Indemnizații de stat se va în modul următor:

Indemnizații de stat se va în modul următor:

Indemnizații de stat se va în modul următor:

Indemnizații de stat se va în modul următor:

Indemnizații de stat se va în modul următor:

Indemnizații de stat se va în modul următor:

Indemnizații de stat se va în modul următor:

Indemnizații de stat se va în modul următor:

Indemnizații de stat se va în modul următor:

Indemnizații de stat se va în modul următor:

Indemnizații de stat se va în modul următor:

Indemnizații de stat se va în modul următor:

Indemnizații de stat se va în modul următor:

Indemnizații de stat se va în modul următor:

Indemnizații de stat se va în modul următor:

Indemnizații de stat se va în modul următor:

Indemnizații de stat se va în modul următor:

Indemnizații de stat se va în modul următor:

Indemnizații de stat se va în modul următor:

Indemnizații de stat se va în modul următor:

Indemnizații de stat se va în modul următor:

Indemnizații de stat se va în modul următor:

Indemnizații de stat se va în modul următor:

Indemnizații de stat se va în modul următor:

Indemnizații de stat se va în modul următor:

Indemnizații de stat se va în modul următor:

Indemnizații de stat se va în modul următor:

după amiazi d. Gheorghe Apostol, președintele CGM-ului și Emilian Anghelie din Comitetul Executiv al CGM. s'au prezentat în audiența d-lui Alexandru Alexandrin, ministru de Finanțe, cerându-i să aloc sumele necesare pentru plata acestei indemnizații. La întrevedere a asistat și d. I. Gh. Maurer, subsecretar de stat la Ministerul Economiei Naționale.

După discuțiile purtate în care reprezentanții CGM-ului au arătat situația grea a slujbaşilor Statului, d. ministru a aprobat ca plata indemnizațiilor să înceapă de îndată. Tot cu acest prilej s'a discutat problema reducerii impozitelor pe salarii.

Deasemeni reprezentanții C. G. M-ului au cerut să fie schimbat impozitul pe veniturile rezultate prin muncă în acord și ore suplimentare în așa fel încât salariatul care reușește să sporească producția, prin această muncă, pe măsura ce câștigă mai mult, să plătească impozite mai mici, căci numai așa munca în acord va constitui un stimulent pentru mărirea producției.

Asupra acestui important punct s'a căutat principial de acord, urmând să se creeze comisii de specialiști care să studieze măsurile concrete de aplicare.

Săptămâna căratului gunoanelor de pe străzi și a celor menajere începe astăzi

Un împrumut de 4 miliarde pentru prelungirea liniilor de tramvai

Am scris într-un număr trecut al acestui ziar că situația în care se găsește Aradul din cauza gunoanelor de pe străzi și a celor menajere, nu mai poate rămâne în afara preocupărilor preocupării din partea Primăriei. Tot atunci am spus că d. primar Pălinescu a propus rechiziționarea unui număr de căruțe, care în decursul unei săptămâni să îndepărteze complet gunoanele de pe străzi și pe cele menajere.

Eri, d. primar Pălinescu ne face cunoscut că această săptămână a curățeniei va începe astăzi. La transportul gunoanelor vor fi folosite toate căruțele de care dispune serviciul salubrității și unul dintre autocamioanele acestui serviciu, care se găsește în stare de funcționare. În plus vor fi folosite câteva zile 4 autocamioane de cure Primăriei a reușit să le obțină în acest scop. Dacă la sfârșitul acestei săptămâni aceste vehicule nu vor putea căra tot gunoanul, atunci se va trece la rechiziționarea căruțelor din cartierele orașului.

Pentruca încă starea de curățenie

a orașului să poată fi păstrată după această operațiune de curățire, atragem atențiunea tuturor locuitorilor că aruncarea gunoanelor menajere în lăzile de pe stradă este interzisă. În același timp, este interzisă transportarea prin centrul orașului a bălegarului în căruțe. Aceste căruțe nu vor putea circula decât în străzile mărginate.

Totodată, d. primar Pălinescu ne face cunoscut că imediat după ce străzile se vor curăța și timpul va permite, va începe repararea străzilor atât în centrul cât și în cartiere. Pentru procurarea materialelor necesare la prelungirea liniilor de tramvai înspre Aradul Nou și Gai, d. primar ne comunică că s'a primit un împrumut de 4 miliarde lei. De prezent se lucrează la îndeplinirea formelor de procurare a materialelor, atât pentru linii cât și pentru confecționarea de noi vagoane.

Abonamente: Lunar: Lei 20.000.—
Funcționari, muncitorii și pensionarii sindicalizați: Lei 15.000.—
Pt. întreprinderi un an Lei 500.000.

Informații

— IN ATENȚIUNEA MEMBRILOR SINDICATULUI RESTAURATORILOR. Se va înainta Adunării Financiare până la 31 Martie 1947 fișe individuale despre furnizorii din anul 1946 întocmite pe firme furnizoare, arătând numele, adresa furnizorului, numărul, data și valoarea facturii despre marfa primită. Sindicatul Restauratorilor. 338

— JUD. BIHOR. PL. BELII. PRIMĂRIA COMUNEI CHISLAȘA. No. 116-1947. Publicațiune. Se aduce la cunoștința publică că la această Primărie se va ține licitație publică în ziua de 6 Aprilie 1947, ora 12 pentru cumpărarea unei case de fier pentru răstrarea hanelor. Licitația se va ține prin oferte închise și sigilate și în conformitate cu dispozițiunile art. 62-110 din LCP. Valoarea este în jurul sumei de 5.000.000-10.000.000 Lei. Predarea se va face comisiei de recepționare după adjudicarea definitivă. Ofertanții vor depune odată cu oferta și garanția legală și lista caselor de fier ce posedă. În caz de venirea licitației la data de mai sus se va ține o nouă licitație la data de 16 Aprilie 1947 la aceeași oră și același loc. Chislașa, la 6 Martie 1947. Primar: Jurea Moise. Notar: Gaboșu Ioan. 350

— CURS DE ESPERANTO. La Sindicatul Funcționarilor Particulari va începe un curs de esperanto. Amatori la acest curs să se prezinte la Biroul Sindicatului str. Floria 2 unde vor primi informațiuni.

— SINDICATUL MESERIASILOR PATRONI IMBRACAMINTE aduce la cunoștința acelor membri care au subscris acțiuni pentru fondarea cooperativei, să se prezinte între orele 3-6 d. m. pentru a furniza informațiuni. 349

— ANUNȚ. În ziua de 23 Martie 1947 în Palatul CFR din Arad, strada Ștefan cel Mare Nr. 1, se va ține un concurs de admitere în Școala Elementară L. și L. pentru lucrătorii. La acest concurs pot candida lucrătorii din cadrul CFR și particulari. Condițiile de admitere sunt publicate în Foia Oficială Nr. 173 care se găsește la ficșura școlii CFR. Cererile, împreună cu actele specificate în Foia Oficială se vor înainta pe adresa Școlii L. și L. CFR Arad cel mai târziu până la data de 21 Martie 1947. Grupul școlar CFR. 324

— ARLUS - Asociația Română pentru Străngerea Legăturilor cu URSS. aduce la cunoștința profesorilor și pedagogilor cunosători de limba rusă și cari doresc a preda cursuri, că sunt invitați a lua parte la o conferință ce va avea loc în ziua de 12 Martie a. c., orele 17:30 la sediul ARLUS din Bdul Regina Maria Nr. 12 etaj I. COMITETUL.

— GRUPAREA „VOINTA DOXA” și-a ales noul comitet în ziua de 9 Martie 1947, după cum urma: 21. Brăteanu Patriom, președinte; Dulcean Andrei, președinte executiv; Pocean Dumitru, vicepreședinte; Săntean Petru, vicepreședinte; Selezean Ioan, secretar; Bruner Francisc, casier; Sclovan Cornel, director sportiv; Bărbu Alexandru, ispravnic. După Conferința conșor, Lazarov Milan, conșor; Beleg Iuliu, conșor; Simion Gheorghe, antrenor; Crăciun Gh. măgăzior. Membrii de onoare: dna Hodoșanu Maria, dl. Hodoșanu Petru, d. Pălinescu Ion, primarul orașului Arad, dl. Lorant și d. Măgureanu Niculae, președinte de onoare. 333

— RESPONSABILII SINDICALI SPORTIVI sunt invitați pe această cale să se prezinte Mercuri, 12 Martie, la orele 17 la sediul săptămânală obișnuită.

T.A.R.S.

Transporturi aeronautice Româno-Sovietice anunță reluarea traficului aerian cu începere de la 10 Martie 1947 zilnic în afară de Duminică pe ambele linii:

București-Arad
București-Timișoara
București-Oradea
București-Sibiu-Cluj

Societatea T.A.R.S. transportă rapid mărfuri și colete la preț convenabil.

Legături cu străinătatea prin PRAGA în fiecare Marți și Sâmbătă cu plecarea din București.

Pentru bilete și informațiuni la agențiile T.A.R.S. din localitate.

Internățională a femeii

Amplaza zilei de Sâmbătă, Cultural a avut loc o întâlnire, serbându-se ziua Internațională a femeii.

Lucea Popa, din partea Muncii, făcând un raport despre lucrările organizațiilor femeilor care a arătat semnificația de 8 Martie.

Președintele a luat cuvântul dna Liuba Chisnovskina, luând la cunoștință importanța a zilei pentru femeile din întreaga lume. Îndeamnă apoi la curaj și simțite, ca toate femeile să participe la campania de învingere generoasă a acțiunii a d. După aceasta a urmat și logat program artistic.

Amplaza zilei de Sâmbătă a Ardealului de Nord

Amplaza zilei de Sâmbătă a Ardealului de Nord, mare din pag. 1-a) și cu sânge, pământul vândut de trădătorii zilele dictatoriale, actul este înregistrat cu literă în istoria de jertfe a poporului român. d. dr. Petru Groza. STEFAN U SIMON

Duminică la sate

Echipe de muncitori specialiști au reparat gratuit unelte și mașini agricole

Cum înțeleg muncitorii să sprijine fărâșimea în campania de însămânțări

Ofensiva însămânțărilor de primăvară a pornit în multe părți ale județului nostru, datorită timpului favorabil. Chiar de acum acțiunea muncitorilor organizate, de a pleca în comunitate pentru repararea uneltelor agricole ale plugarilor, este bine venită.

După cum am anunțat întruunul din numerele noastre trecute, Duminică, mai multe echipe de muncitori specialiști, au plecat la țară pentru a veni în ajutorul țăranilor și odălașii a înțări mai mult alianța dintre muncitorime și țărâșime.

Rezultatele obținute în prima Duminică sunt foarte bune, ceea ce ne facem să tragem concluzia, că dacă fiecare din noi, își va da călușii de puțin contribuția la această campanie de însămânțări, planul va fi în întregime îndeplinit.

totă mai jos rezultatele obținute de muncitori:

Echipe de lucru I.T.A. a reparat în comuna Traunau și a reparat: 9 pluguri, 8 grăpi, 8 prășitoare și alte unelte. Deasemenea, a confecționat câteva potcoave.

Echipe de lucru Teba a reparat în comuna Engelsbrun: 7 pluguri, reparație generală, 5 grape, reparație generală, 2 scări, 3 lopeti, 4 roate de plug, 3 butuci de fier și alte scule. Aceiași echipă a confecționat 15 fiare de plug și 10 potcoave de caf.

Echipe de lucru d. la fabrica 23 August a reparat în comuna Schöndorf 18 fiere de plug, 11 grape, 3 capuri de plug, 5 roți de moșint agricole, 34 sape, 1 securi, două moșint de sfâr-

șmat porumb, 3 lopeti, 4 turci și alte unelte agricole. Deasemenea a confecționat 8 turuburi pentru pluguri, 5 potcoave, 7 dinți de grape. Echipa de lucru CFR., care a fost în comuna Zădărlac a reparat 48 fiere de plug, 4 crape, 5 roți de plug, 5 leuci de cărușă, 3 tărâșcoape, 5 topoa-

re, un fus de moară și a confecționat 20 potcoave, 15 diverse scule, precum și 12 fiere de plug din material scuzafabricat.

O altă echipă a CFR-istilor a lucrat în acelaș timp în comuna Sănicolaul Mic, unde a confecționat: 4 capuri de leuci și a reparat mai multe piese dela mașini de însămânțat, plug, precum și un tub dela o mașină de însămânțat.

Echipele de muncitori în majoritate au plecat în comunele cu noi proprietăți pentru a le veni în ajutor.

Hitleriștii din Sântana au trecut la agresiuni sângeroase

În ultimul timp s'au primit dispozițiuni pentru străngerea juvenlarului viu și mort dela nemții expropriați pentru a fi trecut în proprietatea coloniştilor și nouilor împroprietăriți.

La Sântana, judecătoarea Vrăbeto Iuliu, președintele de plasă a comisiei de reformă agrară, a dat dispozițiuni ca toate cărușele, ca și haturile să fie prezentate Vinerei, la Primărie, unde urma să se facă birrea acestora. Dela ce a cad sub expropriere aceste inventarii urmau să treacă la nouii împroprietăriți.

În urma acestor dispozițiuni, au fost formate echipe de câte 3 coloniști care au primit delegații scrise pentru a trece din strada în strada și a anunța populația să se prezinte la Primărie.

În acest timp în ea, nemții din comună s'au adunat în grupuri mari și înarmați cu țucii, topoace, securi au mârșărit asupra coloniștilor. Alții au intrat chiar

în casele coloniștilor români și au luat la bătaie femeile care au fost găsite acolo. Unei femei i-a fost ruptă mâna.

În urma acestei agresiuni a nemților din Sântana, au rămas 2 coloniști grav răniți și alte 7 răniți.

De remarcă că printre agresorii au fost văzuți tineri, între 16-20 ani și un mare număr de foști hitleriști întorși de curând din Germania.

Fără anunțate autoritățile jandarmeriei și prefectura, s'au retras imediat echipele de identificare, iar postul de jandarmi a introdus cercetări. Răniții au fost trimiși o parte la spitalul din Arad, altă parte la spitalul din Ineu.

Credeți că ar fi impușcați ca autorități să ia măsuri drastice împotriva hitleriștilor, care din nou organizează agresiuni ca pe vremea când armatele naziste căleau în pieșoare o seamă de state pasnice.

La Arad - începe distribuția zahărului la 15 Martie

Zahărul se distribuie pe lunile Februarie, Martie și Aprilie câte 750 grame de persoană

Cu ziua de 15 Martie a. c. începe la Arad distribuția zahărului pe lunile Februarie, Martie și Aprilie 1947.

Cantitatea de zahăr care i-a fost repartizată orașului și județului Arad, pentru acoperirea nevoilor tuturor locuitorilor, se ridică la 143.604 kg., din care 44.553 kg. pentru economatele din cuprinsul Municipiului și județului Arad, iar 99.051 kg. pentru populația neînscrisă în economatele și pentru instituții.

Pația de zahăr rămâne aceeași

Înaintea pentru populația din Arad, adecă 250 grame de persoană pe lună în total 750 de grame de persoană pe cele trei luni. Zahărul se va distribuie pe baza bonului no. 2 din noua cartela de alimente, atât pentru membrii economatelor, cât și pentru populația civilă. Pe baza bonului No. 1 membrii economatelor vor primi marmelada care a sosit ieri în gară Arad, în cantitate totală de 18.000 kg., numai pe seama economatelor.

Cel neînscris în economate, nu vor putea primi zahărul decât dacă posedă și bonul No. 1 care se va tăia odată cu No. 2.

Prelul unui kg. de zahăr rămâne cel cunoscut: 12.000 lei la economate și 35.000 lei pentru restul populației.

Membrii economatelor vor primi zahărul direct dela economatul unde sunt înscrisi, iar restul populației dela cooperativele Solidaritatea, Găina sau Învățătorilor. Operațiunea de distribuție continuă până la 15 Aprilie. Rațiile curente fiecareșii sunt asigurate, așa că aglomerarea publicului la centrele de distribuție nu se împure.

Se reaminteste publicului că pierderea cartelei, atrage după sine pierderea dreptului la cartela timp de 6 luni de zile.

Mandatul de arestare al autorilor furturilor din Pârneaș a fost confirmat pe 30 de zile

Fără a mai relata faptele în legătură cu depunerea în arestul penitenciarului Arad a autorilor furturilor din Pârneaș, Sztarmy Mihai, Sztarmy Rozalia și Nicolici Iosif, și cercetările care se duc în continuare de către Cabinetul Instrucției pentru lămurirea afacerii, facem cunoscut cetitorilor noș-

tri că Secția a doua a Tribunalului Arad a confirmat ieri mandatul de arestare al lui Sztarmy Mihai și Sztarmy Rozalia, pe timp de 30 zile. Nicolici Iosif a fost înaintat de către cabinetul de instrucție Curții Martiale din Timișoara, unde va fi judecat pentru port ilegal de armă.

Se ruta Timișoara-Oradea s'au introdus autorizațiile de călătorie

Chestura Poliției Municipiului Arad, aduce la cunoștința publicului că începând de azi s'au introdus autorizațiile de călătorie pe

La Moscova

Se făurește pacea cu Germania

La Moscova a început ieri conferința ministrilor de externe celor patru mari puteri. Aici s'au desfășurat conferința care are de a pune bazele unei păci de crăcițe pentru Germania. Este și cel mai mare eveniment lăic dela conferința de pace Paris.

Raportele adjunctilor speciali care au întocmit la Londra multe proiecte, au fost depuse și se găsesc în mâinile ministrilor de externe, care au mers de a da Germaniei o explicație după principiile de crăcițe.

Conferința care s'a deschis la Moscova a atras atenția tregii opinii publice mondiale. Toate popoarele care au suferit de agresiunea nazistă, speră că Germania va fi pusă în condițiile de a mai săvârși noi agresiuni. Pacea care da Germaniei trebuie să exclude pentru totdeauna posibilitatea unei agresiuni sub orice formă. Poporul german de mai mult de secole a fost uneltă în mersul aceluia care îndea spre nașia mondială. Poporul german are o înaltă lăuna de bătaie diferite lozinci poase ca „Deutschland über alles“ sau „Lebensraum“ și „renouă“.

Elaborarea unui tratat de pace cu Germania are o importanță covârșitoare pentru securitatea europeană.

Trecutul atât de trist ne învâște că numai o Germania posedată de mijloacele necesare potențialului ei de război poate fi încadrată cu încredere în rândul nașionilor pasnice.

În primul rând, conferința ministrilor de externe care va propune condițiile păcii cu Germania trebuie să ia în considerație că adăratii și pășii pe sfârșitori la război în Germania sunt marșii industriali care au năștat atât războiul mondial, helm al II-lea, cât și pe cel al lui Hitler. O seamă de industriști, șefii concernelor, trusturilor oleului, petrolului, erau adăratii politici ai agresiunii naziste a Germaniei.

Acele țări care au suferit pe urma agresiunii germane nu se poate aștepta să de „mână moale“ față de care în urma șfârșitului război au aruncat lumea în cel mai rău dezastru.

Marile puteri și conferința se învâște în la Moscova, trebuie să ia în considerație că bilitatea controlului asupra industriei arele care s'au tăiat de către reprezentanții patru mari puteri.

Pacea cu Germania trebuie întocmită în așa fel încât poarele lumii să poată avea siguranță față de o nouă agresiune.

MIRC